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Shrnutí: 

Česko: Od 1. 11. 2025 vstoupil v účinnost nový zákon o kybernetické bezpečnosti, který zavádí 

minimální standardy ochrany, povinné hlášení incidentů a možnost vyhlásit stav kybernetického 

nebezpečí; dopadne na 6–9 tisíc subjektů ve dvou režimech povinností. Přesto nadále rostou sociálně-

inženýrské a investiční podvody, často se škodami ve stovkách tisíc korun a s vysoce přesvědčivými 

technikami včetně kurýrů a deepfake. Slovensko: Policie úspěšně zasáhla proti útokům na kritickou 

infrastrukturu a závažným bezpečnostním deliktům, včetně sofistikovaného odčerpávání paliv z 

produktovodů. Stát nově prosazuje tvrdší tresty novelou „třikrát a dost“ a nasazuje policisty k posílení 

bezpečnosti v regionech s nedostatkem policistů. Bezpečnostní instituce zároveň investují do datových 

center a komunikačních kapacit, což reflektuje rostoucí hybridní i vnitřní rizika. Polsko: Země čelí 

velkému počtu kybernetických útoků oproti roku 2024, často z Ruska a Běloruska, s dopady na úniky 

dat a platební infrastrukturu BLIK/BLIK. Současně došlo k sabotážím železnic na trase sloužící také 

logistice pro Ukrajinu. Incidenty ukazují na význam ochrany kritické infrastruktury. Maďarsko: Více 

než 55 % maloobchodních firem ve střední Evropě včetně Maďarska zaplatilo ransomware výkupné, 

byť často po vyjednání nižší částky, což odráží rostoucí ekonomický tlak kyber-vydírání. Politická 

debata navíc reflektuje spory o skutečnou úroveň bezpečnosti a personální obsazenost policie napříč 

regiony. Mise v zahraničí mohou též amplifikovat individuální násilné činy, jak ukazuje tragický případ 

vojáka po návratu z Kosova. Německo: Města vyhodnocují bezpečnostní rizika adventních trhů po 

zkušenostech z roku 2024, což vede k rušení akcí a meziročnímu nárůstu nákladů na ochranu o 44 %, 

zvláště zatěžujícího pro menší obce. Policie zároveň zmařila plánovaný džihádistický útok mladého 

muže, u kterého byl nalezen materiál k výrobě bomby. Úřady potvrzují, že teroristická hrozba zůstává 

zvýšená a vyžaduje včasný zásah. V souvislosti s tím odpovědné složky také sledují situaci v online 

prostoru. Rakousko: Země ve spolupráci s Mossadem odhalila evropskou infrastrukturu Hamasu a 

zabavila zbraně a výbušniny, což ukazuje na přesah bilaterálního extremismu směrem do Evropy. Do 

15. 12. 2025 země zavádí hraniční kontroly kvůli kombinaci nelegální migrace, převaděčství a 

zvýšených teroristických rizik. Vliv na tuto situaci mají války na Ukrajině a Gaze. Dlouhodobá řešení 

proto spočívají v koordinaci zpravodajských kapacit i stabilizaci hraničních a azylových systémů. 

Francie: Tři mladé ženy byly obviněny z přípravy džihádistického útoku v rámci online radikalizace, 

což potvrzuje trend mladších, izolovanějších a málo předvídatelných pachatelů. Téměř 70 % zatčených 

v teroristických kauzách je mladších 21 let a většina útoků od roku 2020 proběhla snadno dostupnými 

prostředky, zejména noži. Akce byly často inspirovány online propagandou. Klíčová je proto včasná 

digitální detekce a rychlá intervence před fyzickou eskalací. 

 

Executive Summary: 

Czechia: On 1 November 2025, a new Cybersecurity Act will take effect, introducing minimum 

security standards, mandatory incident reporting, and expanded state powers, including declaring a state 

of cyber emergency, impacting around 6–9 thousand entities. Despite stronger prevention efforts, 

social-engineering and investment scams continue to rise, often causing damages in the hundreds of 

thousands of CZK, using persuasive techniques like couriers and deepfake videos. Slovakia: The police 

are successfully targeting critical infrastructure attacks and serious security offenses, including 

sophisticated fuel extraction from pipelines and the illegal possession of 18 firearms without 

authorization. The state is enforcing harsher penalties through the “three strikes and you’re out” 

amendment and deploying gendarmerie units to reinforce security in regions with a shortage of officers. 

Security agencies are also investing in data centers and communication systems to address growing 

hybrid and internal risks. Poland: The country has seen a doubling of cyberattacks compared to 2024, 
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frequently traced to Russia and Belarus, affecting data leaks and payment infrastructure such as BLIK. 

At the same time, railway sabotage has occurred on routes used for logistics support to Ukraine, likely 

tied to intelligence recruitment operations. These incidents highlight the need for stronger infrastructure 

protection and strategies to reduce societal polarization. Hungary: Over 55% of retail companies in 

Central Europe, including Hungary, paid ransomware extortion demands, often negotiating lower final 

amounts, reflecting rising economic pressure from cyber blackmail. Political debates reveal disputes 

over real security levels and police staffing across regions. Foreign military missions may also amplify 

individual violent actions, as shown by a tragic post-mission homicide case. Germany: Cities are 

evaluating security risks for Christmas markets after experiences from 2024, with costs rising by 

approximately 44%, creating a significant burden especially for smaller municipalities. Police also 

foiled a planned jihadist attack, discovering bomb-making materials. Authorities confirm an elevated 

terrorism threat requiring early digital detection and intervention. Austria: In cooperation with Mossad, 

Austria uncovered European Hamas infrastructure and confiscated weapon and explosives caches, 

showing the cross-border reach of extremism into Europe. The country reintroduced border controls 

until 15 December 2025 due to illegal migration, smuggling, and heightened terrorist risks amplified 

by conflicts in Ukraine and Gaza. Long-term solutions require coordinated intelligence capacities and 

more resilient asylum and border systems. France: Three young women were charged with preparing 

a jihadist attack linked to online radicalization, confirming the trend of younger, socially isolated, and 

unpredictable perpetrators. Almost 70% of terror-related arrests involve suspects under 21, and most 

attacks since 2020 used simple means—mainly knives—often inspired by digital propaganda. Early 

digital monitoring and rapid intervention are essential to prevent physical escalation. 
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Česko  
 

V České republice začíná od 1.11.2025 platit nový zákon o kybernetické bezpečnosti. Cílem zákona je 

zavádění základní úrovně zabezpečení ve firmách. Nový zákon by se měl týkat okolo 6 až 9 000 

subjektů. Tyto subjekty si budou muset zavést základní bezpečnostní opatření, a budou muset povinně 

hlásit kybernetické incidenty. Regulace probíhají ve dvou úrovních – v režimu vyšších a nižších 

povinností. Stát rovněž získá v této problematice více pravomocí, bude moci například vyhlásit ,,stav 

kybernetického nebezpečí”. 

I přes prevenci, která je v oblasti pishingu a investičních podvodů v posledních letech značná, tak stále 

přibývá počet podvedených lidí. Některé případy by se přitom mohly zdát až bizardní. Například, když 

seniorka z Přerovska uvěřila podvodníkům natolik, že předala kurýrovi svojí platební kartu, ze které ji 

postupně odešlo až 300 000 korun. Na nabídku výhodných investic se nechala zlákat i žena z Jihlavska, 

která přišla o všechny své úspory, a nyní je i v dluzích. Podvodníci byli přesvědčiví natolik, že oběť 

ignorovala i zablokování plateb od svých bank. Opakoval se tak případ s kurýrem, kdy peníze byly 

předávány v hotovosti. Šťastněji skončil případ, kdy žena na Liberecku už byla přesvědčena, aby si 

vzala půjčku, ovšem těsně před potvrzením jí zamrzl telefon, a následně na radu svého známého již s 

podvodníkem nekomunikovala. Na deepfake video s Andrejem Babišem naletěl i muž z Olomoucka, 

které lákalo na snadný výdělek s minimálním úsilím. V tomto případě škoda činila zhruba půl milionu 

korun.  

 
 

Zdroj: https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-investovat-s-babisem-muz-z-

olomoucka-poslal-kybersmejdum-pul-milionu-40548661 

 

Jako politicky motivovaný bere předseda SPD Tomio Okamura útok na jednoho z dlouholetých členů 

hnutí. Ten byl pobodán v pražském metru, když se vracel 17. listopadu z akce na Národní třídě. 

Pachatelkou činu je 17letá dívka, která byla policisty zadržena.  

K evakuaci muselo dojít v pražských Nuslích, kde došlo k masivnímu úniku plynu. Důvodem celé 

události byla nehoda při výkopových pracích. Podle hasičů byla naměřena dolní mez výbušnosti.  

V Rudné u Prahy musela být evakuována hala logistické společnosti kvůli úniku chemikálie. V areálu 

došlo k proražení jednoho z barelů s neznámou tekutinou. Zaměstnanci byli evakuováni, jedna osoba 

https://portal.nukib.gov.cz/pruvodce-novym-zakonem-o-kyberneticke-bezpecnosti
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-tesila-se-na-dividendy-z-karty-ji-podfukari-vysali-300-tisic-40549285
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-verila-ze-obchoduje-s-ropou-a-zlatem-kdyz-ji-banka-zastavila-platby-cpala-penize-kuryrum-40549012
https://www.idnes.cz/liberec/zpravy/zena-podvodnici-uver-800-tisic-zazrak-nahoda-telefon.A250912_111911_liberec-zpravy_jape
https://www.idnes.cz/liberec/zpravy/zena-podvodnici-uver-800-tisic-zazrak-nahoda-telefon.A250912_111911_liberec-zpravy_jape
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-investovat-s-babisem-muz-z-olomoucka-poslal-kybersmejdum-pul-milionu-40548661
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-investovat-s-babisem-muz-z-olomoucka-poslal-kybersmejdum-pul-milionu-40548661
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-investovat-s-babisem-muz-z-olomoucka-poslal-kybersmejdum-pul-milionu-40548661
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/pobodani-metro-narodni-trida-divka-muz-policie.A251118_135149_praha-zpravy_pari
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-zpravy-hlavni-mesto-praha-masivni-unik-plynu-v-nuslich-zastavil-dopravu-40550712#dop_ab_variant=1557531&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_no=1&utm_campaign=&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
https://www.novinky.cz/clanek/krimi-hala-v-rudne-u-prahy-musela-byt-kvuli-prorazenemu-barelu-evakuovana-40548966
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skončila v péči záchranářů. Hasiči museli rovněž evakuovat bytový dům v Opavě, kde došlo k požáru. 

Evakuováno bylo celkem 23 lidí a 6 zvířat.  

Zpočátku nevinná zábava dvou chlapců v Praze skončila nešťastnou událostí. Ti poblíž stanice metra 

Pražského povstání zkoušeli tzv. sparing s tím, že jeden z nich držel v ruce ostrou čepel, kterou následně 

svého kamaráda zranil. Ten musel být po příjezdu záchranářů odvezen s poraněnou rukou do 

nemocnice. 

 

 

Slovensko 
 
Slovenská policie provedla úspěšnou akci, na jejímž konci byli dopadeni členové skupiny, která 

sofistikovaně odčerpávala naftu z produktovodů. Ty jsou v zemi kvalifikovány jako kritická 

infrastruktura. Celkem bylo zadrženo pět osob, které měly sofistikovaně odčerpat, a transportovat 

několik set tisíc litrů komodity.  

Zadržen byl Němec (64 let), který ve svém domě přechovával celkem 18 střelných zbraní a 1 400 nábojů 

k tomu. Konkrétně se jednalo o 8 dlouhých a 10 krátkých zbraní. Cizinec nevlastní, ani nikdy nevlastnil 

zbrojní průkaz, a nyní je už vyšetřován policií.  

V reakci na zvýšenou míru krádeží a rostoucí agresivity pachatelů v obchodech zavádí Slovensko 

novelu zákona, která nese název ,,třikrát a dost”. V praxi se jedná o to, že spáchání třikrát stejného 

přestupku proti majetku bude trestáno dvěma lety odnětím svobody. Jako příklad agrese v obchodech 

může posloužit případ z tohoto měsíce, kdy museli být dva členové bezpečnostní služby ošetřeni v 

nemocnici poté, co se snažili zadržet dva muže, kteří se z obchodu pokoušeli ukrást nákup za celkem 

350 eur. 

Slovensko chce své policisty nasadit již do konce tohoto roku. Sloužit by měli zejména tam, kde je 

nedostatek policistů. O službu v této instituci je podle ministra obrany Roberta Kaliňáka velký zájem z 

řad profesionálních vojáků, policistů, nebo již i policistů bývalých. 

Slovenská informační služba plánuje posílit zahraniční kapacity a vybudovat nové bilaterální vztahy. V 

plánu má rovněž vybudování nového datového centra a zavedení nových komunikačních systémů pro 

mobily svých příslušníky. 

V Nitře se muselo evakuovat ze studentských kolejí přes 400 studentů. Důvodem byla nahlášená bomba, 

která se ovšem nikde nenašla. Ve stejném městě se musela ve věznici evakuovat část vězňů do jiných 

prostor. Důvodem byl v tomto případě požár.  

 

 

Polsko 
 
V průběhu měsíce listopadu došlo k několika sabotážím na polských železnicích. Nejzávažnější 

incidenty se odehrály v úseku Varšava - Lublin, kde došlo k odpálení výbušného zařízení. Na další části 

tratě mělo dojít k poškození nadzemního elektrického vedení a poškození kovové svorky. Činy si 

naštěstí nevyžádaly žádné oběti. Po incidentech se začalo pátrat po pachatelích, kterými mají být dva 

občané Ukrajiny, kteří by se nyní měli skrývat v Bělorusku. Tito muži byli s největší pravděpodobností 

k činu naverbováni ruskými zpravodajskými službami. Takové akce mají v zemi zastrašit občany a 

vyvolat chaos a protiukrajinské nálady. Železniční trať na které se incidenty odehrály slouží mimo jiné 

i k dodávkám surovin a zbraní na Ukrajinu. 

 

https://www.novinky.cz/clanek/krimi-z-horiciho-domu-v-opave-evakuovali-23-lidi-dva-psy-a-ctyri-kocky-40548500
https://www.novinky.cz/clanek/krimi-pubertak-pri-amaterskem-sparingu-u-prazskeho-metra-porezal-vrstevnika-40550070
https://www.aktuality.sk/clanok/ajbyHjX/protizlocinecka-jednotka-spustila-na-zapadnom-a-vychodnom-slovensku-akciu-dallas-prebiehaju-procesne-ukony/
https://www.aktuality.sk/clanok/2OsWPH2/nedovolene-ozbrojovanie-nemec-bez-zbrojneho-preukazu-v-obci-pri-kezmarku-prechovaval-18-zbrani-a-1400-nabojov/
https://www.aktuality.sk/clanok/4rt3o8d/vlada-schvalila-novelu-trestneho-zakona-s-pravidlom-trikrat-a-dost-pre-opakovane-drobne-kradeze/
https://www.aktuality.sk/clanok/VmnB13y/slovensko-sokovalo-zadrzanie-dvoch-zlodejov-z-trencina-po-nasilnej-epizode-v-predajni/
https://www.aktuality.sk/clanok/xeng0KR/rezort-obrany-stale-pocita-s-nasadenim-zandarov-do-konca-roka-dostali-uz-41-aut/
https://www.aktuality.sk/clanok/oJ1Z7Hi/robert-kalinak-posobit-u-zandarov-chce-vyse-1200-vojakov-a-dalsie-stovky-policajtov/
https://www.aktuality.sk/clanok/aRmEp3V/slovenska-informacna-sluzba-planuje-zvysovat-pocet-svojich-prislusnikov-v-zahranici/
https://www.aktuality.sk/clanok/opqhM2d/tajna-sluzba-chce-vybudovat-nove-datove-centrum-hovori-aj-o-modernizacii-technickeho-spravodajstva/
https://www.aktuality.sk/clanok/YiqEdIN/bombova-hrozba-v-nitre-poplach-vyhnal-z-internatov-vyse-400-studentov/
https://www.noviny.sk/krimi/1133702-v-nitrianskej-vaeznici-vypukol-poziar-na-mieste-zasahuju-hasicske-jednotky?fbclid=IwY2xjawOC-KZleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEeywO8QW2ajv65-2NKB_hdgOu91m2oJ6SSszv5urSScnB5LaFNS9RZ0G7Ao8I_aem_lDBd4M8IAj9K-o0mmpbssA&utm_medium=Social&utm_source=Facebook#Echobox=1763055170
https://www.theguardian.com/world/2025/nov/17/poland-railway-blast-was-unprecedented-act-of-sabotage-says-donald-tusk?utm_source=chatgpt.com
https://natemat.pl/631721,nie-tylko-mika-i-pulawy-incydentow-na-polskiej-kolei-mialo-byc-wiecej
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Zdroj: https://www.theguardian.com/world/2025/nov/17/poland-railway-blast-was-unprecedented-act-

of-sabotage-says-donald-tusk?utm_source=chatgpt.com 

 

V zemi roste neustále počet kybernetických útoků. Jejich celkový počet se v porovnání s rokem 2024 

zdvojnásobil, a to stále ještě není konec roku. Pozitivní tak pouze může být fakt, že naopak klesl počet 

závažných incidentů z 57 na 27. Pro ilustraci, během prvního listopadového víkendu byly hlášeny hned 

tři kybernetické útoky, během kterých došlo k úniku dat nebo k narušení plateb prostřednictvím služby 

BLIK. Podle týmu CSIRT mají nejzávažnější útoky původ v Rusku a Bělorusku.   

Poblíž Poznaně musel policista zastřelit muže poté, co nožem napadl policistku. Hlídka byla přivolána 

k rodinnému domu, kde se měl pohybovat agresor. Po jejím příjezdu došlo k napadení policistky, ta 

byla bodnuta do hlavy a hrudníku, díky neprůstřelné vestě přežila, a nyní je i mimo ohrožení života. 

V Opolí napadl muž v centru města dva lidi. Nejprve požádal o peníze a mobilní telefony, ty mu vydány 

nebyly, tak se rozhodl pro útok. V Grójci napadl muž nožem dvě ženy, a jednu z nich zranil. Následně 

se vydal do obchodu, kde se s nožem domáhal hotovosti z pokladny. V obchodě byl dopátrán policií, a 

protože byl stále agresivní, tak musel proti němu být použit paralyzér.  

 

 

Maďarsko  
 
Se zajímavým výzkumem přišla kybernetická bezpečnostní společnost Sophos. Podle ní zaplatilo 55% 

maloobchodních společností ve střední Evropě včetně Maďarska výkupné poté, co jim byl proveden 

útok na ransomware. Míra těchto útoků, kdy útočníci nešifrují data, ale snaží se vydírat peníze se 

https://www.theguardian.com/world/2025/nov/17/poland-railway-blast-was-unprecedented-act-of-sabotage-says-donald-tusk?utm_source=chatgpt.com
https://www.theguardian.com/world/2025/nov/17/poland-railway-blast-was-unprecedented-act-of-sabotage-says-donald-tusk?utm_source=chatgpt.com
https://www.fakt.pl/polityka/incydenty-cyberbezpieczenstwa-w-polsce-dane-resortu-alarmuja/85prmey?utm_source=www.perplexity.ai_viasg_fakt&utm_medium=referal&utm_campaign=leo_automatic&srcc=undefined&utm_v=2
https://wydarzenia.interia.pl/wielkopolskie/news-atak-na-policjantke-kolo-poznania-39-latek-zastrzelony,nId,22452733
https://tvn24.pl/opole/opole-zazadal-pieniedzy-i-telefonow-potem-zaatakowal-nozem-st8768989
https://policja.pl/pol/aktualnosci/269763,Policjanci-obezwladnili-agresywnego-mezczyzne-z-nozem.html
https://hvg.hu/tudomany/20251121_zsarolovirus-magyar-cegek-valtsagdij-sophos-kutatas
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meziročně opět zvýšila. Pozitivní ovšem je, že více než polovině vydíraným firmám se podařilo 

vyjednat nižší než původně vyžadovanou přemrštěnou částku.  

Místopředseda opoziční strany Jobbik v parlamentu prohlásil, že počet trestných činů v zemi v nedávné 

době nebývale narostl, a že veřejná bezpečnost v zemi se zhoršila, a lidé ji pociťují. Stát by měl podle 

něj rovněž zajistit dostatek policistů i na venkově, aby někde nemuseli hlídkovat civilisté. Premiér 

Viktor Orbán oponoval, že Maďarsko stále patří mezi nejbezpečnější země v Evropě, a že počet 

trestných činů se v porovnání s levicovou vládou naopak snížil. Tvrdil také, že policie je obsazena z 

více než 90%. 

Voják, který se vrátil z mise z Kosova ubodal svou přítelkyni, a vážně pobodal svého strýce. Podle 

příbuzných ho poslední zahraniční služba velmi změnila, což vyústilo až v tuto tragickou událost. Vše 

začalo hádkou mezi párem, po níž následoval slet nepřehledných událostí, které vyvrcholily již 

zmíněnou vraždou a vážným poraněním.  

 

 

Německo 
 
Německé úřady napříč zemí momentálně vyhodnocují bezpečnostní rizika spojené s přípravou a 

realizací tradičních adventních trhů s ohledem na tragické zkušenosti z prosince 2024. Řada měst z 

těchto důvodů adventní trhy ani nezvažuje. Nejdále prozatím došli radní v Magdeburgu, kteří na základě 

své loňské zkušenosti teroristického útoku islamisty (nájezd vozem do davu lidí) rozhodli adventní trhy 

nepořádat.  

Vzhledem k nutnosti implementovat rozsáhlejší bezpečnostní a protiteroristická opatření vzrostly 

pořadatelům adventních trhů v Německu i náklady. Německé úřady odhadují, že náklady 

provozovatelům adventních trhů vzrostly o cca 44 %. Bohatá německá města jako Mnichov či 

Drážďany, si s tímto nárůstem poradí. Pro malá města toto zvýšení ovšem představuje významný zásah 

do městského rozpočtu. 

Mimoto berlínská policie zatkla 22letého muže ze Sýrie, který podle státního zastupitelství připravoval 

džihádistický útok. V Německu žije od roku 2023, podezřelé aktivity úřady včas odhalily. Při raziích 

na třech adresách policie zabavila materiál a vybavení vhodné k výrobě bomby. Muž na sociálních sítích 

šířil propagandu teroristické organizace Islámský stát, včetně džihádistických písní a výzev k jejich 

sdílení. Ministr vnitra Německa uvedl, že teroristická hrozba v zemi zůstává zvýšená. Berlín je pod 

zvýšeným dohledem zejména od útoku na vánoční trhy v roce 2016, při němž zemřelo 12 lidí. 

 

 

Rakousko 
 

Mossad ve spolupráci s evropskými zpravodajskými a bezpečnostními složkami odhalil a zmařil 

teroristickou infrastrukturu Hamasu v Evropě, která měla sloužit k útokům na izraelské a židovské cíle. 

V rámci operací v Německu a Rakousku byli zatčeni podezřelí operativci a nalezeny zbrojní sklady. 

Při rakouské akci ve Vídni v září 2025 policie zabavila úkryt s pistolemi a výbušninami, který podle 

vyšetřování patřil operativci Hamasu Muhammadu Na'imovi, synovi vysoce postaveného člena Hamasu 

působícího v Kataru, jehož rodina je napojena na vedení organizace. Vyšetřování dále odhalilo schůzku 

mezi synem a otcem v Kataru, což může naznačovat zapojení vedení Hamasu do plánování aktivit v 

Evropě, ačkoli to organizace veřejně popírá. 

Součástí evropské sítě měl být i další operativce Barah al-Khatib, zatčený v Německu v listopadu 2024, 

který před tím působil v Turecku. Úřady také prověřují možné zapojení dalších struktur v Turecku a 

https://tudas.hu/nott-a-buncselekmenyek-szama-magyarorszagon-vagy-csokkent/
https://www.origo.hu/kek-hirek/2025/11/kaposvari-gyilkosrol-sok-minden-kiderult
https://www.telegraph.co.uk/news/2025/11/11/magdeburg-christmas-market-cancelled-germany-terror-attack/
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/germanys-christmas-markets-grapple-with-soaring-security-costs-2025-11-25/
https://www.dw.com/en/berlin-police-arrest-man-for-planning-jihadi-attack/a-74591178
https://www.euractiv.com/news/germany-arrests-syrian-suspected-of-plotting-attack/
https://www.gov.il/en/pages/mossad-exposes-hamas-terrorist-infrastructure-in-the-heart-of-europe-19-nov-2025
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Turecko je označeno jako dlouhodobá operační základna pro Hamas. Evropské státy podle Mossadu 

zvyšují i právní a diplomatický tlak proti extremismu a verbování, včetně monitoringu spolků a 

náboženských institucí, které mohou sloužit k financování a náboru. Mossad uvádí, že nadále globálně 

pracuje na maření útoků proti Izraeli i dalším civilním cílům. 

Dále Rakousko bude do 15. prosince 2025 opětovně zavádí kontroly na hranicích kvůli, dle rakouských 

úřadů, trvalým bezpečnostním hrozbám. Ty souvisí s vysokou úrovní nelegální migrace a převaděčství 

na jižních hranicích (zejména balkánská a balkánská trasa), přetížením azylového a přijímacího systému 

a tlakem na základní služby. Situaci dále zhoršuje ruská válka proti Ukrajině, nestabilita na Blízkém 

východě a aktivity teroristických skupin, které zesilují riziko islamistického extremismu a terorismu. 

Země má pozemní hranice s Maďarskem, Slovinskem, Slovenskem a také s Českem; zmiňovány jsou i 

hranice se Slovenskem po souši a po řekách. 

 

Francie 

Francouzské protiteroristické státní zastupitelství obvinilo tři mladé ženy (ve věku 20 let) z přípravy 

džihádistického útoku. Jde o první zmařený teroristický plán s ženskými podezřelými po několika 

letech. Případ je vyšetřován jako „teroristické zločinné spolčení s úmyslem páchat násilí“. Podle 

vyšetřovatelů ženy komunikovaly online, kde zmiňovaly použití střelných zbraní a sebevražedné vesty, 

a uvažovaly o cílech jako pařížská koncertní hala či bar. Dvě byly zatčeny v regionu Rhône, jedna v 

departementu Cher; podezření vzbudily i jejich osobní schůzky v Lyonu. Jedna z podezřelých (označená 

jako B) měla na TikToku asi 20 000 sledujících a podle médií šířila proradikální obsah a mohla skupinu 

vést. Šéf státních žalobců i prokurátor pro boj s terorismem varují, že džihádistická hrozba ve Francii 

je nadále nejzávažnější a v posledních letech roste. Úřady zdůrazňují význam včasného zásahu a 

digitálního monitoringu při prevenci útoků. 

Mimo jiné Francie čelí nové podobě džihádistické hrozby: pachatelé jsou mladší, méně zkušení a 

nepředvídatelnější. Téměř 70 % osob zatčených kvůli terorismu je mladších 21 let a dvě třetiny útočníků 

od roku 2020 nebyly dříve známé úřadům ani v bezpečnostních databázích.  

Útoky jsou často inspirované online propagandou (např. Telegram, Telegram/Telegram/Především 

Telegram) a nejsou řízené centrálním vedením oslabených organizací jako Islámský stát či Al-Káida. 

Pachatelé bývají velmi mladí, sociálně izolovaní a jednají s jednoduchými prostředky – od roku 2020 

proběhla většina útoků noži a ¾ z nich byla spáchána bodnými zbraněmi. Útočí samostatně a vybírají 

si cíle bez externí koordinace. Více než polovina útoků či zmařených plánů od 7. října 2023 souvisela 

s válkou v Gaze. Úřady zdůrazňují, že včasné monitorování a zásahy, zejména v digitálním prostoru, 

jsou klíčové pro prevenci útoků v této „éře inspirovaného terorismu“. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://home-affairs.ec.europa.eu/policies/schengen/schengen-area/temporary-reintroduction-border-control_en
https://www.rfi.fr/en/france/20251108-three-women-charged-in-france-over-suspected-jihadist-plot
https://www.lemonde.fr/en/france/article/2025/11/10/france-faces-younger-less-experienced-and-more-unpredictable-jihadist-threat_6747310_7.html
https://www.france24.com/en/france/20251111-ten-years-after-the-paris-attacks-is-france-better-at-preventing-violent-extremism
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Případová studie: 10 let od teroristických útoků v Paříži 
 

Dne 13. listopadu 2015 se Paříž stala dějištěm nejtragičtější série teroristických útoků v moderní historii 

Francie. Útoky byly koordinovány a provedeny v průběhu jednoho večera skupinou útočníků 

napojených na tzv. Islámský stát (ISIS), kteří operovali v malých týmech po celé metropoli. Cílem 

nebyla jen fyzická devastace, ale i psychologická rána – zasáhnout symbol otevřené, kulturně živé a 

kosmopolitní Evropy. 

 

Zdroj: https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/valka-uprostred-parize-svetova-media-reaguji-na-teror-v-

parizi_201511140948_ajavurek 

První exploze zazněly krátce po 21. hodině u Stadionu Stade de France v severním předměstí Saint-
Denis, kde se v té době hrál přátelský fotbalový zápas mezi Francií a Německem, kterému přihlížel i 

prezident François Hollande. Tři sebevražední atentátníci se pokusili proniknout na stadion; po 

neúspěchu se odpálili v jeho bezprostřední blízkosti, což vyvolalo paniku, avšak vysoký počet obětí 

naštěstí nepřineslo. 

Současně další týmy útočníků zaútočily v centru Paříže. Střelba z automatických zbraní zasáhla 

několik restaurací a barů v 10. a 11. obvodu – mimo jiné Le Carillon, Petit Cambodge, La Belle 
Équipe, Café Bonne Bière či restauraci Comptoir Voltaire. Útočníci přijížděli ve vozech a stříleli 

do lidí sedících na venkovních terasách; jednali rychle a s jasným plánem přejít po útoku na další místo. 

Nejhorší drama se odehrálo v koncertní síni Bataclan na Boulevard Voltaire. Během vystoupení 

americké rockové skupiny Eagles of Death Metal vpadli tři ozbrojení muži do sálu a začali bezhlavě 

střílet do publika. Část lidí drželi jako rukojmí, část se pokusila uprchnout – zadní východy byly však 

zablokované, což vedlo k obrovskému počtu obětí. Zásah policejní jednotky přišel zhruba po 23. hodině; 

při něm se útočníci odpálili. 

https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/valka-uprostred-parize-svetova-media-reaguji-na-teror-v-parizi_201511140948_ajavurek
https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/valka-uprostred-parize-svetova-media-reaguji-na-teror-v-parizi_201511140948_ajavurek
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Další střelba se odehrála u stadionu v blízkosti restaurace McDonald’s a na ulici Rue de Charonne, 

kde bylo zasaženo další veřejné prostranství plné civilistů. 

Celkově bylo do útoků zapojeno 9 útočníků, z nichž 7 zemřelo odpálením nálože. Příprava útoků 

probíhala mimo Francii – plánování organizovaly osoby z Belgie a část „teroristické buňky“ 

komunikovala a cestovala mezi Sýrií a Evropou. Zbraně i financování pocházely z mezinárodní sítě 

sympatizantů ISIS. 

Bilance útoků byla zdrcující: zahynulo 130 lidí, převážně civilistů; 368 osob utrpělo zranění, mnohá 

z nich byla kritická nebo s trvalými následky. Nejvíce obětí – 90 lidí – zemřelo v Bataclanu. Mezi 

mrtvými byli lidé 26 různých národností, což podtrhlo, že útok byl namířen na mezinárodní a kulturně 

rozmanitou společnost. 

Rok 2015 navždy změnil Francii i Evropu. Stát zpřísnil bezpečnostní opatření, byl vyhlášen výjimečný 

stav a Evropa začala intenzivněji diskutovat o hrozbě radikálního extremismu, bezpečnosti hranic i 

sociálních kořenech radikalizace. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Doporučené
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Nejnovější publikace 

 

Jensen, Federico - Chen-Florea, Alexander L. Q. (2025) Chinese Investments in Global Port 
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Governance, October, 1–16. 
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Korhan, Demir, Cenker - Dede, Özkan (2025) Innovation and Organisational Survival in Terrorist 
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Nejnovější podcasty 
 

Security Briefing: #8 Monitoring za říjen: Vznik proruské zpravodajské služby na Slovensku a rekordní 

nárůst pravicového extremismu v Německu 

Security Briefing: Host #6: Jan Železný: Geopolitika čipů: Kdo ovládne budoucnost technologií? 

War on the Rocks: The Last Stand Dilemma in Ukraine 

War on the Rocks: Is Strategy possible Now? Ever? 

Security Now: SN1052: Global Cellphone Tracking – Checkout.com Fights Back 

Global Security Briefing: Taiwan's Strategic Balancing Act Amid US-China Tensions 
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https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/09546553.2025.2577964?src=
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/09546553.2025.2577964?src=
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/09546553.2025.2577964?src=
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/09546553.2025.2577964?src=
https://arxiv.org/abs/2509.16014
https://arxiv.org/abs/2509.16014
https://arxiv.org/abs/2509.16014
https://arxiv.org/abs/2509.16014
https://open.spotify.com/episode/1f9UATi5SHOw3GnIKBZwGq
https://open.spotify.com/episode/1f9UATi5SHOw3GnIKBZwGq
https://open.spotify.com/episode/1f9UATi5SHOw3GnIKBZwGq
https://open.spotify.com/episode/2uifej12ei06jM9KEJJoF0
https://open.spotify.com/episode/2uifej12ei06jM9KEJJoF0
https://open.spotify.com/episode/1i2ihxv3oMei3hTsldOpEt
https://open.spotify.com/episode/1i2ihxv3oMei3hTsldOpEt
https://open.spotify.com/episode/5EQG7WYwUvExXA8JtXQ3n5
https://open.spotify.com/episode/5EQG7WYwUvExXA8JtXQ3n5
https://open.spotify.com/episode/0FJdHJERVrrMafl4HwdwrG
https://open.spotify.com/episode/0FJdHJERVrrMafl4HwdwrG
https://open.spotify.com/episode/71BSaVjIaR1rexnXzpd4At
https://open.spotify.com/episode/71BSaVjIaR1rexnXzpd4At
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30. prosince 2006: Bombový útok na madridském letišti. 

V roce 2006 došlo k bombovém útoku na letišti Madrid–Barajas, ve španělském hlavním městě. Za 

útokem stála skupina ETA. Samotný útok byl spojen s baskickým separatismem. Jednalo se o jeden z 

nejvýraznějších útoků skupiny ETA. Útok proběhl v období trvajícího příměří mezi touto skupinou a 

španělskou vládou. Útok se uskutečnil tak, že členové ETA zaparkovali dodávku s výbušninou v 

garážích u letištního terminálu 4. Tato dodávka explodovala v ranních hodinách 30. prosince. Během 

exploze dochází ke smrti dvou osob a ke zranění více než dalších padesáti. Útok znamenal ukončení již 

zmíněného příměří. 

  

11. prosince 2010: Bombový útok ve Stockholmu 

V odpoledních hodinách 11. prosince 2010 došlo ke dvěma explozím v centru švédského hlavního 

města. První výbušnina byla ukryta v automobilu, který byl zaparkován u vstupu do pěší, zóny 

Drottninggatan. Tato ale nebyla účinná a nezpůsobila značné škody. Atentátník Taimour Abdulwahab 

al-Abdaly, majitel zmíněného vozidla následně vstupuje do pěší zóny a odpaluje improvizovanou 

sebevražednou nálož. Tato druhá exploze je již účinnější a způsobuje materiální škodu, dochází též ke 

zranění dvou civilistů. Jedinou obětí tohoto útoku byl samotný atentátník. 

  

13. prosince 2011: Teroristický útok v Belgii 

V roce 2011 dochází k útoku v Liége, městě v oblasti Valonska v Belgii. V poledne 13. prosince 

vstupuje na hlavní náměstí tohoto města jistý Nordine Amrani. Tento atentátník zahajuje útok tím, že 

vhazuje vojenský granát mezi civilisty na náměstí. Následně využívá armádní útočnou pušku FN FAL 

a začíná masovou střelbu. Během útoku je usmrceno šest osob a více než 150 je zraněno. Sám pachatel 

byl též jednou z obětí útoku, neboť byl zastřelen belgickou policií. 

  

19. prosince 2016: Teroristický útok v Berlíně 

V roce 2016 dochází k známému teroristickému útoku v ulicích Berlína. Člen ISIS Anis Amri zde, s 

pomocí nákladního kamiónu, najíždí do právě probíhajících vánočních trhů. Terorista před útokem 

odcizil zmíněné vozidlo, kdy zavraždil řidiče a s vozidlem najel do účastníků vánočních trhů. Nákladní 

vozidlo projíždí středem těchto trhů, a zastavuje až na Budapester Straße ulici vedle zmíněných trhů. 

Útočník následně vozidlo opouští a využívá střelnou zbraň k působení chaosu. Atentátník prchá z místa 

činu, nicméně po několika dnech je odhalen v Miláně v Itálii, kde je zastřelen během přestřelky s policií. 

  

 11. prosince 2018: Teroristický útok ve Štrasburku 

V roce 2018 dochází k dalšímu útoku na vánoční trhy, tentokrát ve městě Štrasburk ve Francii. 11. 

prosince dochází k útoku na Christkindelsmärik, kde se koná každoroční festival. Jistý Chérif Chekatt 

vstupuje do oblasti trhů z ulice Pont du Corbeau a začíná masovou střelbu do civilistů. V nastalé panice 

zabije 5 osob a 11 jich zraní. Pachatel opouští oblast trhů a uniká přes tunel Rue de la Kaltau. V tunelu 

ale naráží na hlídku policie, která byla k incidentu přivolána. Následuje krátká přestřelka, která končí 

smrtí pachatele.  

https://www.theguardian.com/world/2010/may/21/eta-madrid-airport-bomb-sentences
https://www.theguardian.com/world/2010/may/21/eta-madrid-airport-bomb-sentences
https://www.bbc.com/news/world-europe-11977524
https://www.bbc.com/news/world-europe-11977524
https://www.dw.com/en/police-find-body-at-liege-gunmans-home/a-15598049
https://www.dw.com/en/police-find-body-at-liege-gunmans-home/a-15598049
https://web.archive.org/web/20170116200255/http:/www.spiegel.de/international/germany/germany-knew-terrorist-was-dangerous-but-failed-to-stop-him-a-1128423.html
https://web.archive.org/web/20170116200255/http:/www.spiegel.de/international/germany/germany-knew-terrorist-was-dangerous-but-failed-to-stop-him-a-1128423.html
https://www.theguardian.com/world/2018/dec/12/strasbourg-france-christmas-market-shooting-gunman-was-listed-as-potential-terror-threat
https://www.theguardian.com/world/2018/dec/12/strasbourg-france-christmas-market-shooting-gunman-was-listed-as-potential-terror-threat

